
LAVORIAMO SUL

testo

Attività ISLANDA, NORVEGIA, SVEZIA

FACCIAMO UN

test
1. Qual è la capitale dell’Islanda?
a � Oslo.
b � Reykjavik.
c � Stoccolma.

2. Rispetto all’Europa e all’America set-
tentrionale dove si trova l’Islanda?
a � Quasi a metà strada.
b � Più vicino all’Europa.
c � Più vicino all’America settentrionale.

3. Com’è il territorio dell’Islanda?
a � È formato da un vasto altopiano, 

ricco di vulcani.
b � È prevalentemente montuoso e 

ricco di vulcani.
c � È per metà ricoperto da ghiacciai.

4. Su che cosa si basa l’economia 
dell’Islanda?
a � Sulla pesca.
b � Sull’agricoltura.
c � Sullo sfruttamento dell’energia 

geotermica.

5. Qual è la capitale della Norvegia?
a � Oslo.
b � Reykjavik.
c � Stoccolma.

6. Dove è più forte l’influenza della
Corrente del Golfo?
a � Sulle coste orientali della Norvegia.
b � Sulle coste settentrionali della 

Norvegia.
c � Sulle coste occidentali della 

Norvegia.

7. Dove si trovano le principali città
norvegesi?
a � Nell’interno del paese.
b � Sulle coste.
c � Nella parte settentrionale del paese.

8. Qual è il principale prodotto della
Norvegia?
a � Il legname pregiato.
b � Le pellicce.
c � Il petrolio.

9. Qual è la capitale della Svezia?
a � Stoccolma.
b � Reykjavik.
c � Oslo.

10. Com’è il territorio della Svezia?
a � Prevalentemente montuoso.
b � Pianeggiante a nord e montuoso a

sud.
c � Pianeggiante a sud e montuoso a

nord.

11. Di quale clima gode la Svezia?
a � Continentale.
b � Polare.
c � Temperato.

12. L’industria siderurgica è molto svi-
luppata in Svezia?
a � Sì, perché il paese è ricco di legno

da usare nelle fonderie.
b � Sì, perché il paese è ricco di

giacimenti di ferro.
c � No, perché l’economia svedese si

basa sull’agricoltura.

Leggi le seguenti affermazioni e indica se sono vere o false. Per quelle false, moti-
va la tua risposta.

1 L’Islanda, nonostante la presenza di numerosi vulcani al-
l’interno del paese, è comunque densamente abitata.

_____________________________________________________________________________________

2 In Islanda si utilizza l’energia geotermica per riscaldare 
le abitazioni e per produrre energia elettrica.

_____________________________________________________________________________________

3 L’industria islandese è molto avanzata e si basa soprattutto
sulla lavorazione dei prodotti agricoli, anche di quelli 
provenienti dall’estero.

_____________________________________________________________________________________

4 La catena delle Alpi Scandinave ha uno sviluppo in 
lunghezza inferiore a quello delle nostre Alpi.

_____________________________________________________________________________________

5 In Norvegia la pesca è poco praticata, perché il mare 
è ghiacciato per la più parte dell’anno.

_____________________________________________________________________________________
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6 La Norvegia è uno Stato membro dell’Unione europea: 

è entrata a farne parte nel 1995.

_____________________________________________________________________________________

7 In Svezia si trovano alcuni dei più grandi laghi europei 
come il Vänern o il Vättern.

_____________________________________________________________________________________

8 Oltre metà del territorio svedese è ricoperto da foreste 
utilizzate per produrre legname e carta.

_____________________________________________________________________________________

9 L’industria svedese è tecnologicamente molto avanzata: 
sono apprezzati in tutto il mondo i suoi prodotti elettronici,
automobilistici e dell’arredamento.                         

_____________________________________________________________________________________
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LAVORIAMO SULLA

carta

REALIZZIAMO UN

grafico

Scrivi sotto a ogni
profilo di quale
stato si tratta. Segna
poi con un pallino
colorato la posizio-
ne approssimativa
delle rispettive capi-
tali e scrivine il
nome a fianco.

La Svezia è sempre stata considerata in Europa uno degli stati più avanzati dal punto di vista
economico e sociale. La tabella riportata qui sotto si riferisce a come è cambiata la distribu-
zione dei lavoratori nel paese nei tre settori dal 1970. Studiala e rispondi alle domande. 

________________________________________ _________________________________________ ______________________________________

Settore 1970 (%) 1980 (%) 1993 (%) 2003 (%)

Agricoltura 8,3 5,7 3,0 2,0

Industria 40,5 32,6 28,8 23,0

Servizi 51,2 61,7 69,0 75,0

a Tra il 1970 e il 2003 quale settore ha perso il maggior nume-
ro di lavoratori?

_____________________________________________________________________________________
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Completa poi i tre grafici cartesiani (uno per ogni settore) utilizzando i dati della tabella.

b Quale settore ne ha acquistati il maggior numero?

_____________________________________________________________________________________

c Come è cambiata la distribuzione dei lavoratori dal 1970 al
2003?

_____________________________________________________________________________________

d Come si chiama questo fenomeno?

_____________________________________________________________________________________
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